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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA EM 26 DE MAIO DE 2014.

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e quatorze, às vinte horas, em sua sede à Rua Joaquim Rodrigues Barbosa nº 10, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Sentinela do Sul/RS para uma sessão extraordinária. Estavam presentes os Vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Eva Alves Meirelles, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, João Batista Sasso Bortolotti, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva. Havendo o número legal de vereadores presentes o Presidente declarou abertos os trabalhos. 
EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da décima terceira sessão ordinária da segunda sessão legislativa da sexta legislatura do dia 19 de maio de 2014. Foi recebido Comunicado n° CM 087177/2014, Comunicado n° CM087174/2014, Comunicado n° CM087176/2014, Comunicado n° CM087175/2014, Comunicado n° CM087173/2014, Comunicado n° CM 087178/2014 e Comunicado n° CM087172/2014 do Ministério da Educação, referente á liberação de recursos financeiros do Programa do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Foi recebido Requerimento n° 011/2014 em nome de todos os vereadores. Foi recebido Pedido de Informação n° 003/2014 e Pedido de Informação n° 004/2014 do vereador Dilvane Correa de Lima. Foi recebido Pedido de Providência n° 005/2014 do vereador Arildo Rodrigues Hein. Foi recebido Relatório Municipal da Emater/RS referente a atividades de assistência técnica e extensão rural e social (ATERS) de 2013.
ORDEM DO DIA: Foram aprovados por unanimidade de votos o Projeto de Lei n° 011/2014 “Estabelece o Índice para revisão geral,               anual, dos servidores do Poder Executivo, aposentados, pensionistas e dos Conselheiros tutelares, e dá outras providências”, e Projeto de Lei Legislativo n° 002/2014 que “Concede aos exercentes de mandato eletivo de prefeito, vice-prefeito, vereadores, secretários municipais, aos servidores ativos, inativos e aos pensionistas da Câmara Municipal, a revisão geral anual”.
GRANDE EXPEDIENTE: 
DILVANE CORREA DE LIMA: declinou a palavra
NILSON OLI MOREIRA BARBOSA: Boa noite, novamente, o que me traz a esta tribuna, essa semana que passou a gente recebeu no município a noticia que foi empenhado um valor pelo FNDE, para aquisição de 4 ônibus para transporte escolar, a gente vê em todos os municípios em torno de Sentinela que já tem estes ônibus e que bom que Sentinela foi contemplada com o trabalho realizado dentro de Sentinela, e com isso eu quero citar, e se ficar algum nome de fora me perdoe, eu vou citar 3 nomes que é a Secretaria Simone, a professora Raquel e o prefeito que se dedicaram com a conquista e tem muita coisa pra vir, porque o Ministério da Educação a um tempo atrás era com emendas como qualquer outro ministério, hoje é através do PAR (Plano de Ações Articuladas da Educação) e só vem através de projetos e que o município vem apresentando, o que o município tem e tudo o que se faz, tem que prestar conta e isso há poucos dias chegou, acho que foi 5 computadores e foi entregue nas escolas, para o acesso dos alunos e professores e agente recebe a noticia desses quatros, dois ônibus grandes e dois ônibus pequenos e vai melhorar e muito a nossa demanda de transporte porque são ônibus que vem preparados para a Educação, muitos estão trabalhando e são bons, mas alguns são para a zona urbana e nós temos um terreno muito acidentado e precisa de ônibus resistentes e esses ônibus são tracionados, são ônibus resistentes e pra durar e isso só vem a somar dentro de Sentinela e dizer que essa nova administração que entrou pensa no futuro da nossa população, porque infelizmente algumas pessoas que estavam há um tempo, não é que eles não quisessem fazer, mas não tinham conhecimento de fazer e isso não é um pejorativo, muitas vezes a pessoa não conhecendo não tem como fazer, e pelo o que deu para entender é que essa administração deu condições para que as pessoas busquem coisas novas e se nós ficarmos aqui dando soco na mesa, ninguém vai trazer nada para nós, a gente tem que correr atrás, se gasta dez, se gasta vinte reais, ou mil com diárias mas se traz alguma coisa, que nem agora  R$786.800,00, sem nada de contrapartida, isso é dinheiro vivo para o município, em patrimônio e isso me deixa muito contente e acho que todo mundo deve ficar também há pouco o vereador fez um requerimento para que fosse feito uma rampa na capela mortuária, eu acho no meu ponto de vista que a Câmara deveria fazer ao Executivo que aquela Capela Mortuária fosse totalmente modificada, fosse feita duas Capelas, sem a área como tem hoje, até criar uma área, mas que fosse aberta no momento de uso, de necessidade de uma pessoa que faz o seu uso, o uso pela família, aberto quando necessário, abre e fecha, ou se cria um pátio fechado com tela, iluminação e muitas vezes aconteceu de ter uma familiar com o seu ente e chegar outro e não ter  onde colocar e as vezes aconteceu de até ir para a Câmara de vereadores quando era ali em cima, então eu acho que isso não é desprezo, é todo mundo, ninguém escapa de morrer , é a única coisa certa nessa vida é que nós vamos morrer e precisa no mínimo disso, eu sei que é complicado para a administração, precisa de recurso próprio, não necessita de recurso que possa vir, como vem pra saúde, mas acho que há possibilidades para o futuro, mas dentro de pouco tempo vi aparecer mais novidades e não é eu que tenho que falar aqui e vou deixar que isso acontece aos poucos e há pouco tempo também foi entregue o Kit escolar, que foi um material entregue e que da para o ano inteiro, comprado dentro das licitações do Governo Federal e se torna mais viável e mais barato e também venho a esta tribuna para dizer que a nossa negociação com o prefeito a gente começou e ele esta empenhado, sobre a questão do .... e óbvio que a gente tem que começar tudo com os pés no chão, agradeço a atenção e boa noite.
JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI: Boa noite ao Senhor Presidente, aos demais membros da mesa, aos demais vereadores, as pessoas que nos assistem, ao Prefeito Municipal Júlio, e também gostaria de parabenizar por essa conquista que a educação de Sentinela teve na conquista desses quatros ônibus escolares para a zona rural que são mais fortes, mais robustos para aguentar as estradas do nosso município, assim como as demais cidades do interior tem mais área de estradas do que asfaltadas, eu também, outra matéria importante na área da educação no nosso município que está vindo é a Pós-Graduação para o município ser Polo aqui da Região e que no dia 10 de junho vai ser aula inaugural, e dentre os cursos tem várias opções de curso destinados a professores, a MBA a executivos, e deve ter aqui mais de 30 ou em torno de pós graduação, com mensalidades de a partir de R$83,00, que vai dar chance para muitas pessoas do nosso município terem uma qualificação melhor e com baixo custo, além de não precisar se deslocar para outros municípios e mesmo assim trazendo pessoas de outro município para o nosso município, dentro da área de educação e também recentemente eu estava acompanhando a fan page da prefeitura na internet e na escola rural de Bela Vista estão sendo ampliados, vai ter técnicas agrícolas né, estão construindo hortas para os alunos, para aprenderem o manejo, como se planta até porque a nossa região é rural e nós temos que incentivar os jovens permanecerem e se adaptarem as novas tecnologias que estão tendo a modernização da agricultura que hoje em dia não é mais como antigamente, tem muitas tecnologias novas que nós temos que aproveitar para aumentar a produção, a produtividade da nossa, do campo, da nossa pecuária, de qualquer área que tu vai produzir no meio rural, quanto aos agricultores eu também queria que todos os vereadores aqui alertassem aos pecuaristas que no dia 31 é o prazo final para a vacinação da febre aftosa, que isso é muito importante porque o nosso rebanho tem que estar vacinado para não correr o risco de nenhum foco de febre no nosso município ou na nossa região que isso acarreta um prejuízo muito grande para todos, e na área do esporte, vai ser a, o nosso Citadino que vai estar aberto a partir do mês que vem e as inscrições ainda estão abertas né Prefeito? Quem tem titulo aqui ou tem conhecidos que queiram participar, é só chegar com os responsáveis lá no Laranjão e fazer sua inscrição. Quanto ao Pedido de Informação do Vereador Dilvane referente as águas lá da Região dos Barretos, eu estive conversando com um morador lá, nós cedemos uma área onde vai ser construído um poço da propriedade nossa lá, só que eles tem que formar uma associação para poderem receber este poço e eles se organizarem de uma maneira para fazer o pagamento do consumo da energia elétrica que vai ser rateado entre essas pessoas que vão estar recebendo essa água e ai a gente esta dependendo dele para fazer a construção e já esta disponível o local para o poço, quanto a da Vila Cipó acredito que a medição de canos já foi feita e deve estar em fase de compra, e vai ser feita a licitação dos canos porque é uma grande quantidade de canos e até pelo valor é obrigado a ter esse tramite de licitação, era isso ai muito obrigado. 
ARILDO RODRIGUES HEIN: Boa noite ao senhor presidente, colega da mesa, aos nobres colegas vereadores, ao Roger, ao nosso Assessor, ao Zé, ao Mário e a Andréia, ao Edgar, também ao Romildo que se encontra ali presente e ao nosso Chefe do Executivo, Julio Cesar Carvalho. Quero parabenizar por mais esta conquista desses veículos ai né, conquistado pela secretaria Simone em conjunto com o Executivo e juntamente com a Raquel que é uma das que fazem o projeto, e é o que eu sempre digo as pessoas, A PARTE NILSON OLI MOREIRA BABROSA, só um momentinho, eu esqueci de citar o Lucas, CONTINUA ARILDO RODRIGUES HEIN, o Lucas Wurdel, e por isso eu digo, a gente sempre investe em pessoas né prefeito? Que tenham capacidade, não adianta investir em pessoas que não nos tragam grande rendimento, parabéns pela atitude e parabéns pelo município ter recebido esses veículos, também quero falar prefeito que Vossa Excelência se encontra aqui, quero falar sobre uns quebra-molas que inclusive agora foi feito um requerimento e vai chegar até a ti amanhã este requerimento, onde todos os vereadores assinaram, para colocar quebra-molas em nosso município, para evitar acidentes e temos ai essa Estrada do Bom Recreio que precisa de quebra-molas, essa aqui do Cemitério, o próprio Loteamento e tem mais umas ruas ai que com certeza serão vistas onde devem ser colocados para inibir a alta velocidade, também quero falar a respeito de colocar umas placas indicativas, como ali no Posto de Saúde mesmo, nós temos uma saída de emergência e é muito grande o transito de pessoas, temos que ter uma placa com saída de emergência, ambulância e em alguns outros lugares umas placas indicativas, também falar a respeito da capela Mortuária como o vereador Nilson falou, não me lembro agora quem fez o requerimento, me falhou a memória, do vereador Jones né? Que fez o Requerimento da capela, até inclusive uma vez já fiz o pedido e encaminhei ao Executivo, ao Senhor Prefeito que se pudesse colocar um ar condicionado, porque no inverno é triste as pessoas ficarem lá passando frio, A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, a questão dos móveis que tem lá dentro, são bancos de tabuas e são muito desconfortáveis, CONTINUA ARILDO RODRIGUES HEIN, e com certeza em uma noite de verão ou de inverno é triste aguentar ali dentro, apesar da tristeza de ter que ficar ali com aquele familiar e que está sendo a ultima despedida, mas então nós podemos com certeza amenizar, fazendo e colocando ali um ar condicionado, colocando uns móveis melhores, também quero argumentar a respeito Seminário em que estivemos essa semana, onde foi eu, a Vereadora Eva, o Vereador Jones Carvalho e o Vereador Dilvane, um seminário de Ética e Transparência que foi muito proveitoso e aprendemos bastante coisas sobre ética e transparência e isso é muito importante, temos que participar desse cursos porque muitas vezes a gente acaba não conhecendo todas as leis, é difícil mas indo a esses seminários a gente aprende bastante coisa, agradeço a presença de todos e boa noite a todos, muito obrigado. 
O Presidente convidou a todos para o VII Jantar do Peixe em nome da Emater e da Associação dos Pisicultores de Sentinela do Sul que se realizará no dia 06 de junho de 2014 no Clube Natal a partir das 21 horas. O Presidente informou aos demais vereadores que no dia 27 de maio estará indo a Assembleia, ao gabinete do deputado Estadual Nelsinho Metalúrgico para buscar informações sobre o processo de licitação sobre a execução do Projeto das obras da ERS  715 e 717, e informou também que na Sexta-feira dia 30 de maio estará indo a Convite do Senhor Pedro Alexandre responsável pelo Parque Histórico Bento Gonçalves no município de Cristal para apresentar a importância do Município na história local, regional e estadual com a finalidade de dar destaque a Sentinela do Sul na própria construção do Rio Grande do Sul.
Não havendo mais nada a tratar o presidente encerrou os trabalhos convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária do dia 02 de junho de 2014. 
Rua Joaquim Rodrigues Barbosa n.º 10, CEP: 96765-000,  Sentinela do Sul/ RS.   
Fone: (51) 3679-1273 CNPJ: 90153008/0001-80


[image: image3.jpg]SENTINELA DO SUL

a casa do povo

. CAMARA DE VEREADORES
Lata)
L



_1064323397.bin

